

定安县王弘海、王映斗文化研究会成立

■ 王伦

7月31日上午,定安县王弘海王映斗文化研究会揭牌仪式在定城镇塔岭春阳假日酒店一楼大厅举行,原全国人大常委会、原海南省委常委、海南省王居正研究会原会长王学萍等有关老干部出席会议。

会议宣读了王弘海王映斗文化研究会成立的有关批复文件,审议通过了《定安县王弘海王映斗文化研究会章程》,选举产生了研究会理事会组织机构组成人员,海南省诚建工程招标有限公司总经理王兰标当选为会长,会上还举行了定安王弘海王映斗文化研究会揭牌仪式。

王兰标在成立大会上表示,文化是定安的灵魂,也是定安发展的宝贵财富,定安县王弘海王映斗文化研究会的成立,标志着定安县人民有了自己合法的研究王弘海王映斗文化的组织,搭建起王弘海王映斗文化交流平台,对定安县历史文化的传承和弘扬具有重要的意义。

据了解,定安县历史悠久,文化底蕴深厚,人才辈出,其中明代南京礼部尚书王弘海曾立

下“奏考回琼”的功勋,让琼州儒生就地应考,避免远渡雷州路途的凶险,为琼州教育事业做出了重要贡献;官至大理寺卿的王映斗与其次子同朝进士,时人称之“父子进士”,是海南在古代科考中荣获七对“父子进士”中的一对。王映斗为官公正廉明,关心人民疾苦,爱国忧民,是清代有名的教育家。

据介绍,为保护文化遗产,传承历史文化,早在上世纪80年代,定安以王俊才、王乃安、王光崇等为首的王氏宗亲,走家串户,访问问宗,多方联系,经过筹划研究,在定安自发成立的王弘海王映斗文化研究会的前身组织——定安县王氏联谊会。经过多年的努力,2015年9月,定安县王弘海王映斗文化研究会得以批复筹备成立。

定安县王弘海王映斗文化研究会的成立将有利于进一步促进挖掘定安县历史文化,保护和开发古建筑,广泛团结全县历史文化爱好者,开展地方历史文化研究,为引领定安文化可持续发展贡献力量。



定安县王弘海、王映斗文化研究会成立现场。王伦 摄

五市县书法联展走进定安

■ 黄荣海



书法名家现场泼墨挥毫。黄荣海 摄

7月29日,文昌、东方、昌江、保亭和定安五市县书法联展在定安县展出,活动吸引了众多书法爱好者前来观展。

省书法家协会及各参展市县书法协会代表参加了开幕仪式。

当天,书法联展在定安县总

工会大楼展示厅展出,共展出书法作品一百多件。参展作品各具特色,各领风骚,楷、行、隶、草等无不展现了书法家艺术求索的新成果和整体创作实力,从不同角度展示了海南省书法创作的整体水平。

据了解,定安山清水秀、人

杰地灵,历史悠久,是海南有名的文化大县,被国家授予“中国民间艺术之乡”、“中国历史文化名城”,历史上曾出现明代南京礼部尚书王弘海、清代探花张岳崧、清代大理寺卿王映斗等不少赫赫有名的人物,他们不但政绩彪炳,文章华国,书法艺术大有成就者不乏其人,海南唯一的探花张岳崧书法造诣极高,素有广东五大书法家之冠的美称。而今,在张岳崧的故乡,临摹张岳崧的书帖笔法蔚然成风。

海南省书法家协会副主席刘强表示,海南各市县地缘相近,人文相似,都有着悠久的文化底蕴和丰富多彩的民族风情文化,今年的海南省市县书法联展活动是海南省书法协会的一项重要展览,此次书法活动给市县之间的书法作者提供一个交流学习平台,为书法创作带来新的活力,对提高市县书法创作水平将起到良好的推动作用。

此次活动由海南省书法家协会、定安县委宣传部、定安县文联联合主办。

定安返乡大学生支教成果汇报晚会在新竹举行

■ 叶松



志愿者与师生合影。

8月1日,由定安返乡大学生志愿服务队组织的2016年新竹中学支教成果汇报晚会在新竹中学举行。

活动现场,返乡支教的大学生和新竹中学的学生用精心编排的节目,展示在支教活动中的收获。表演的节目包括动感的街舞、演讲、小品和合唱。台上精彩的表演不时赢得场下的阵阵喝彩。

据了解,此次新竹的支教活动由定安返乡大学生志愿服务队

组织从7月23日至8月1日,为期10天,用寓教于乐的方式启发参加活动的学生学会尊师重道、学会感恩。

定安返乡大学生志愿者叶元艳说:“我们这次的夏令营活动不同于传统的支教方式,是一种寓教于乐,带给学生一些兴趣上面的东西。这次的活动也给了我一次当老师的机会,让我切实体会到了老师的不容易,非常有意义。”

定安举办机关事业单位养老保险业务培训班

■ 陈慧

8月2-3日,县社会保险事业局举办了为期两天的全县机关事业单位养老保险待遇发放和保费征收业务培训班,符合参保条件的全县各级各部门、各单位社保专管员共248人参加了培训会议。至此,定安县机关事业单位工作人员养老保险制度改革正式启动。

培训会上,县社保局分管负责人就机关事业单位工作人员养老保险改革的政策、参保登记、保费征收、退休人员移交、信息申报、退休待遇申领及核放等方面进行了全面系统的业务辅导。

此次会议,既是工作培训

会,也是工作布置会。会后,参会人员普遍反映:这次培训会效果很好,大家通过此次培训会,加强了对机关事业单位养老保险政策的进一步了解,并对业务申报办理流程有了较清楚的认识,通过培训现场答疑,解决了很多他们在平常操作中遇到的难题。此次培训会,为正式启动全县机关事业单位养老保险经办工作打下了坚实的基础。

据悉,根据中共海南省委组织部、海南省人力资源和社会保障厅、海南省财政厅近日联合下发《关于机关事业单位养老保险待遇发放及保险费征收有关问

题的通知》要求,定安县启动相关参保登记工作,具体要求:机关以及参公管理事业单位应于8月10日前完成参保登记,并向社保经办机构申报核定2016年8月的缴费基数,8月31日前,将8月份保费缴纳到社保经办机构指定帐户,9月份开始按月征收;公益一类、二类的事业单位需于10月10日前完成机关事业单位养老保险参保人员的登记,并向社保经办机构申报核定2016年10月的缴费基数,10月31日前,将8月份保费缴纳到社保经办机构指定帐户,11月份开始按月征收。

用电负荷持续攀升 全力以赴保障用电

■ 薛陶陶 刘威

入夏以来,随着气温不断攀升,定安用电负荷也在持续走高,迎来了夏季用电高峰期。据了解,截止7月29日,全县用电最大负荷达67.8MW(兆瓦)。

记者从县供电局了解到,今年以来,定安县主要由110kV塔岭变电站、35kV定安变电站等变电站提供电力。为缓解用电高峰期的用电紧张局面,保障电网稳定运行,目前,110kV南丽湖变电站正在进行扩建,新增一台40兆伏安的变压器。而在2014年动工建设的110kV的龙陆站输变电工程已经完工,预计8月初投入运营。

面对新一轮用电负荷冲击,为稳定供用电秩序,县供电局在

全力以赴加快电网建设和改造步伐,进一步优化电网结构的同时,采取多种措施应对紧张供用电形势。

据县供电局调度中心相关负责人说,为有效应对用电负荷不断增长的情况,确保电网稳定运行,县供电局认真分析电力供应形势,加强电网调度管理,科学安排电网运行方式,严防电网大面积停电,避免给居民用电带来影响。

据了解,下一步,县供电局将加大对城区配网以及农村配网的改造力度,满足夏季高峰期的安全可靠供电,落实有序用电措施,更好地服务全县经济发展,服务全县生产生活用电。